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beskriver den kärlek som i Bibeln 
har ordet ”Agape”, på latin ”Caritas”, 
som betyder att älska människor 
oförbehållsamt, eller kärlek till eller 
från Gud. En moderlig omsorg över 
sitt barn.

4.	Rättrådigheten har symbolen av 
ett svärd och en vågskål: Än idag 
är detta symbolen för domstolar 
och rättsskipning och har sedan år 
1614 använts som symbol av Svea 
hovrätt.

5.	Enigheten har symbolen av pilar: 
En bunt med pilar är en gammal 

symbol för enighet. Flera pilar är 
starkare än en enstaka pil. Finns t ex 
i Georgiens valspråk (Styrkan ligger 
i enigheten) som bygger på en gam-
mal fabel.

6.	Kyskheten har symbolen av en få-
gel, troligtvis en duva: I våra kyrkor 
symboliserar duvan, ofta förgylld i 
guld, den Helige Ande. Den finns i 
taket ovanför predikstolen för att 
visa på den helige Andes närvaro 
när prästen predikar. Duvan symbo-
liserar också ibland renhet och stilla 
oskuld. Matt 10:16 ”Jag skickar er 

som får in bland vargar. Var därför 
kloka som ormar och oskyldiga som 
duvor.”

Jag skulle tro att Per Hörberg med 
sina figurer på predikstolen vill lyfta 
fram och förstärka prästens predikan 
som vill uppmana församlingen till att 
efterstäva tro, hopp och kärlek genom 
rättrådighet, enighet, och renhet 
(trohet).l

Erik Karlsson

I tre veckors tid hölls kyrkans 
sommarläger för barn i åldrarna 7 
till 13 i Skepperstads församlings-
hem och dess omgivning. Efter-
som det är en bit ifrån staden så 
fick vi åka buss, vilket även bidrog 
till lägerkänslan. Dagarna fylldes 
med lekar, grillning, sällskaps-
spel, pyssel, bad och mycket mer. 

Under andra veckan firades en 
kvällsandakt tillsammans med 
föräldrarna där barnen ansvarade 
för allt. Carina vår kantor övade 
med barnen inför andakten, så att 
deras sång kunde förgylla kvällen. 

Vi har hittat ett ställe som har 
allt. Kyrkan är nära, vi har eget 
grillställe och Skärsjöns badplats 
var inte heller så långt ifrån. 
Bonus på allt var den lantliga 
omgivningen, som bidrog till att 
livet på något sätt saktade in och 
sommarkänslan infann sig djupt 
hos alla.

Tack Skepperstad för att du gett 
oss det bästa sommarstället. l

Enikö Fülöp

Skepperstad fylls av liv och glädje

Andakt i Skepperstads kyrka

Bad i Skärsjön
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PÅ GÅNG I PASTORATET

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
HULTSJÖ
Dopfest
Söndag 1 oktober kl. 16.00 fi rar vi 
familjemässa i Hultsjö kyrka. Utdelning av 
dopänglar och barnbiblar. Syföreningen 
serverar kaff e och tårta i församlingshem-
met.

Syföreningsauktion
Lördag 25 november kl. 18.00 inbjuder 
Hultsjö kyrkliga syförening till syfören-
ingsauktion i församlingshemmet. Kaf-
feservering. 

RÖRVIK
Ekumeniska Trivselträff ar
Välkommen till höstens ekumeniska 
Trivselträff ar kl. 14.00.
Onsdag 6 september Rörviks småkyrka
Onsdag 4 oktober Frikyrkan Rörvik
Onsdag 8 november Rörviks småkyrka
Onsdag 6 december Frikyrkan Rörvik

STOCKARYD
Morgonbön – 
promenadgrupp 
Måndag 4 september kl. 10.00 börjar vi 
åter med morgonbön i kapellet i Försam-
lingsgården. Därefter går vi en promenad 
tillsammans. När vi kommer tillbaka till 
församlingsgården blir det gemensamt 
fi ka.

Församlingsresa
Söndag 17 september ordnas en resa 
med buss för Stockaryds församling till 
Habo. Högmässa fi ras i S:t Johannes 
kyrka. Lunch äts på restaurang Lustfyllt.
Därefter guidning av Habo kyrka, med 
dess berömda målningar. Utförligare pro-
gram presenteras senare. Kostnad 50 kr. 
Anmälan till Anna Nordström Wadh 
070-408 42 11 eller Maria Åberg.

Dagledigträff ar
Välkommen till höstens ekumeniska 
dagledigträff ar kl. 15.00.
Tisdag 19 september Frikyrkan 
Stockaryd
Tisdag 17 oktober Församlingsgården 
Stockaryd
Tisdag 21 november Frikyrkan Stockaryd
Tisdag 12 december Församlingsgården 
Stockaryd

Cafékväll
Torsdag 26 oktober kl. 18.30 inbjuder 
Act-gruppen till cafékväll i Stockaryds 
församlingsgård. Trubaduren Anders 
Axelsson underhåller med sång och 
musik. Insamling till Act Svenska kyrkan. 
Servering. Lotterier. Anmälan till Carine 
Collins tel. 070-924 51 97 eller Lotta 
Gustafsson tel. 070-642 07 42 senast 
fredag 20 oktober.

SÄVSJÖ 
FÖRSAMLING
SÄVSJÖ
Läxhjälpen
Torsdagar kl. 16.30-17.30 erbjuds 
svenskundervisning eller läxhjälp i Sävsjö 
församlingshem. Lärare hjälper till med 
bl.a. svenska, matematik, engelska samt 
vård och omsorg. Intresserad av att hjälpa 
till? Kontakta Ilse Karlsson.

VRIGSTAD-
HYLLETOFTA 
FÖRSAMLING
VRIGSTAD
Diakonins dag  
Söndag 3 september kl. 10.00 fi ras 
Diakonins dag i Vrigstads kyrka. Det är en 
sammanlyst högmässa för hela pastora-
tet. Sång av Emma Almgren.
Efter högmässan inbjuder 
pastoratets diakonigrup-
per till kyrkkaff e i kyrkan. 
Susanne Lundström, di-
rektor på Kalmar stadsmis-

sion, kommer att berätta om stadsmis-
sionens verksamhet. 

Öppet café med våffl  or 
Första måndagen i varje månad är det 
Öppet café kl. 10.00-12.00 i Vrigstads 
församlingshem. Våff elservering. 
Måndag 4 september 
Måndag 2 oktober 
Måndag 6 november 
Måndag 4 december 

Jämmer och elände
Torsdag 19 oktober kl. 14.00 är det all-
sång i Vrigstads församlingshem. Det blir 
skillingtryck från svunna tider. Eva Tector 
Nilsén håller ordning på verserna och Ing-
Marie Sandberg hjälper till med melodin. 
Servering av ostkaka och kaff e. Insamling 
till Act Svenska kyrkan. 

Pysselkväll
Tisdag 21 november kl. 18.00 är det 
pysselkväll i Vrigstads församlingshem. 
Möjlighet fi nns att göra dörrkransar och 
annat julpyssel. Självkostnadspris. Kaf-
feservering. 
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Händer på Kamelen

Kamelvandrarna 
Måndagar kl. 9.30, med start från Kamelen, 
promenerar Kamelvandrarna cirka 50 minuter för 
att sedan avslutningsvis dricka en kopp kaff e på 
Kamelen. 

”En kväll i goda 
poeters sällskap”
Onsdag 13 september kl. 17.30 
blir det recitation, berättande och 
sång från några klassiska poeter 
av Inger Littberger Caisou-
Rousseau och Göran Magnusson. 
Kaff eservering.

”Husen berättar”
Måndag 18 september kl. 9.30, med start från 
Kamelen, blir det stadsvandring i Sävsjö. 
Maj-Sofi e Andersson berättar bl.a. vilka som bott 
på ”Trätaregatan”, nuvarande Skogsgatan. Avslut-
ningsvis kaff e på Kamelen.

Svenska kyrkans mötesplats 
vid torget i Sävsjö. Öppen mån-
dag och fredag kl. 9.00-12.00 
samt onsdag kl. 17.00-18.30. 
Kaff eservering.  

”Se himmelens stad i 
Hjälmseryd”, prova på retreat 
i Gamla Hjälmseryd

13–15 oktober 2023
Retreaten består av meditationer i kyrkan då de 
gamla kormålningarna projiceras på kyrkväg-
garna, tideböner, morgonmässa och möjlighet till 
själavårdande samtal. 

Retreaten och tystnaden inleds på fredagen efter 
kvällsmaten kl. 18.00 och avslutas med att tystna-
den bryts efter frukosten på söndagen. 

Pris 1.515: - som inkluderar kvällsmat fredag kväll 
och lördag kväll, frukost lördag och söndag, mid-
dag lördag samt logi i enkelrum. Om man väljer att 
äta middagen på söndagen är priset 1.655: -

Retreatledare (kaplan) är Jonas Nilsson. 

För anmälan och ytterligare information kontakta: 
Jonas Nilsson info@hjelmserydsstiftelsen.se, tel 
0382-250 33 eller Maria Åberg, maria.aberg@
svenskakyrkan.se, tel 0382-463 10.

Retreaten vänder sig i första hand till Stockaryds 
församling och i mån av plats till andra.

Anmälan senast 9 oktober.

Allhelgonakaff e i pastoratet
Fredag 3 november serveras det kaff e i pastoratets 
kyrkor/församlingshem/kyrkogårdar inför grav-
smyckningen. 

Syföreningsupptakt

Välkommen att vara med i någon 
av pastoratets syföreningar.

VRIGSTADS SYFÖRENING 
Onsdag 20 september 
kl. 17.30 
Vrigstads församlingshem
Margareta Stålhammar 
Carlemalm, 
tel. 070–6450642 

HULTSJÖ SYFÖRENING 
Onsdag 13 september 
kl. 18.00
Hultsjö församlingsgård 
Karin Andersson, 
tel. 0382-400 47

Kamelen 
15 år 

2008-
2023
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Hon heter Ann-Charlotte, men de flesta känner henne som ”Lotta” med efter-
namnet Gustafsson och är vad man brukar kalla för en lokalkändis. Hon har varit 
engagerad på olika sätt i Svenska kyrkan i Stockaryd i många år och när hon får 

frågan om vad kyrkan betyder för henne kommer svaret snabbt: ”Allt!”

Energiknippe med 
fokus på ideellt arbete

Vi träffar 
Lotta

Gustafsson

När vi träffas i församlingsgårdens 
trädgård är Lotta där för att förbereda 
kvällens premiär för årets Sommarcafé. 
Det omedelbara intrycket jag får är att 
Lotta är full av energi som hon behö-
ver få ut på något som hon tycker är 
meningsfullt.

Det finns stora likheter mellan 
församlingsliv och föreningsliv. Sedan 
Svenska kyrkan och staten delade på 
sig är kyrkan precis som vilken fören-
ing som helst. Man är beroende av sina 
medlemmar och de ideella insatser 
som måste till för att få den omfattande 
verksamheten att gå runt. Det gäller så-
väl ekonomiskt som innehållsmässigt. 

Ju bättre ekonomin är och ju fler som 
hjälper till med verksamheten desto 
bättre går det. Man är då i den uppåtgå-
ende spiralen och då är det lätt att trivas 
och eventuella problem löser sig.

När Lotta berättar om vilka olika 
uppgifter hon ägnar en stor del av sin 
fritid åt förstår man att hennes alma-
nacka är välfylld.

– Jag har alltid varit med och arbetat 
ideellt inom föreningslivet. Innan jag 
kom med i Svenska kyrkans verksamhe-
ter var jag engagerad inom fotbollssek-
tionen i IFK Stockaryd och där jag lärde 
mig mycket. Det ideella var viktigt för 

mig och ju mer jag provade på att göra 
desto roligare blev det, säger Lotta, som 
yrkesmässigt jobbat med barn, tre egna 
och till det många dagbarn genom åren.

– När våra egna barn gick på kyrkans 
barntimme hjälpte jag till lite och när 
min man och jag deltog i gudstjänster i 
kyrkan var barnen med på söndagssko-
lan i sakristian, så för mig och familjen 
har kyrkans aktiviteter varit en naturlig 
del.

Lottas intresse för kyrkans verksam-
het upptäcktes och när hon fick frågan 
om hon kunde tänka sig att vara med i 
kyrkorådet tackade hon ja.
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– Jag blev invald 1990 och var med 
några år, men kyrkan och partipolitik 
passade mig inte så bra, utan de ideella 
uppgifterna tog snart över och det är jag 
glad för.

I september i fjol blev Lotta pensio-
när och avtackades. Det dröjde dock 
inte länge förrän hon var tillbaka på 
jobbet igen, men i mitten av juni var det 
dags för avtackning igen, men hon kom-
mer att fortsätta med det ideella arbetet 
inom Svenska kyrkan i Stockaryd.

När jag ber Lotta berätta vilka upp-
drag hon har nu vet hon nästan inte var 
hon ska börja. Ganska snart förstår jag 
att hon har många uppgifter som får del 
av hennes tid.

– Kyrkvärd är ett förtroendeuppdrag 
som jag har haft i rätt många år nu. Jag 
delar uppgiften med Susanne Sjöstrand 
och som reserv om vi måste vara lediga 
någon gång har vi Carine Collins.

– Det är en del praktiskt för en kyrk-
värd att förbereda inför en gudstjänst 
och det är viktigt att jag känner att jag 
har koll på läget. Att hälsa gudstjänst-
besökarna välkomna är alltid trevligt. 
De flesta som kommer känner jag igen 
sedan tidigare, men det kommer även 
förstagångsbesökare och då vill jag att 
de ska få ett varmt välkomnande, säger 
Lotta, som gärna tar sig an en del av 
kyrkvärdsuppgiften som många är lite 
nervösa för.

– Det är det här med textläsningen 
och jag har givetvis förberett mig noga 
och för det mesta går det prickfritt. Att 
ta upp kollekt är också en uppgift för 

oss som är kyrkvärdar, säger Lotta, som 
har några favorithelger.

– Midsommardagen i Hembygdspar-
ken är alltid något extra. Många som 
vuxit upp och tidigare bott i Stockaryd 
kommer ”hem” till midsommar och det 
dyker alltid upp några som jag inte träf-
fat på några år. Allhelgonahelgen och 
när det är tacksägelsegudstjänster är 
också lite extra högtidliga.

Lotta är även med i den grupp som 
på olika sätt uppmärksammar och 
stöder olika projekt i utlandet, främst i 
fattiga länder.

– Den här verksamheten kallas 
numera för Act Svenska kyrkan och vi 
anordnar allt möjligt för att få in pengar 
till olika hjälpprojekt. Det är många 
som har drabbats av katastrofer och 
har fullt upp med att försöka överleva. 
Då kan pengar som vi samlar in göra 
skillnad för några. 

– Vi är en grupp som brukar bjuda in 
till frukostar med något tema, vi har ka-
fékvällar och varje sommar har vi som-
marcafé i församlingsgårdens trädgård. 
Vi gör sallader och pajer och oftast kan 
vi servera hembakat till kaffet.

– Det handlar mestadels om praktiska 
arbetsuppgifter, som i stort sett vem 
som helst klarar av. Är man intresserad 
av något och vågar prova ordnar det sig, 
menar Lotta.

Även i Diakonigruppen är Lotta med 
som en viktig kugge. 

– Vi bjuder in till ekumeniska dagle-
digträffar tillsammans med frikyrkorna 

och en fest som många ser fram emot är 
när vi bjuder dem som fyller jämnt till 
ett stort och gemensamt firande.

Inte så konstigt att Lottas almanacka 
är välfylld, men så länge det är roligt att 
hjälpa till ser hon inga hinder.

– Genom kyrkan får jag gemenskap 
och harmoni tillbaka för det jag gör. 
Inte minst är den sociala gemenskapen 
viktig. Det finns alltid en uppgift för alla 
som vill vara med, säger Lotta Gustafs-
son, som gärna välkomnar fler frivilliga 
krafter.  l

Lars-Åke Sandqvist

Tack Christina! 
Vi tackar Christina Charisis för hennes tjänst i Sävsjö pastorat. Christi-
na har varit en riktig trotjänare i pastoratet. Genom åren har hon tjänst-
gjort inom olika verksamheter såsom barn- och ungdomsverksamhet 
och diakoni. Hon har mött många församlingsbor i olika åldrar genom 
åren – först de unga och senare de lite äldre. Hon har haft ett särskilt 
ansvar för diakonin i Stockaryds församling och i Sävsjö församling 
tillsammans med Ilse. Församlingarna har ett stort antal ideella med-
arbetare inom diakonin. Christina har ordnat samlingar och samordnat 
deras arbete. På så vis har hon möjliggjort att många församlingsbor 
haft glädje av pastoratets diakoni.  Vi önskar Christina allt gott i framti-
den som pensionär.  l

Klas Frisk Svensson 

Lotta läser söndagens text
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Sävsjö kyrkokör har rötter mer än 
hundra år tillbaka i tiden. År 1909 kom 
en ung man vid namn Axel Franzén som 
lärare och kantor till Norra Ljunga, där 
han startade Norra Ljunga kyrkokör. 
Två år senare blev Franzén kantor i 
Vallsjö och grundade då Vallsjö kyr-
kokör. Axel Franzén blev kvar ända 
fram till 1963 då han efterträddes av 
Torsten Rygert. Körerna i Norra Ljunga 
och Vallsjö har också genom åren letts 
av bland andra Stina Svensson och 
Sten-Erik Tector. När Harald Peterson 
blev kyrkomusiker i Sävsjö 1983, slogs 
de båda körerna samman och bildade 
Sävsjö kyrkokör. Efter att Harald gått i 
pension, leddes kören under några år av 

Sofi a Lindberg. Sedan 2013 är det Jarri 
Ederth som är körledare.
Sången i kyrkan och den traditionella 

kyrkomusiken har förstås alltid varit 
körens huvuduppgift och Sävsjö kyr-
kokör har genom åren framfört många 

större och mindre verk, med eller utan 
orkester. Ibland har kyrkokören samar-
betat med andra körer för att sätta upp 
lite större verk. Sådana samarbeten har 
gjorts med bland annat kyrkokörerna 
i Byarum och Eksjö. Bland alla solister 
som sjungit med kören, bör nog opera-
sångarna Susanne Rydén och Pär Fürst 
Nilsén särskilt nämnas. Båda är ju från 
trakten och har tidigare varit medlem-
mar i kören. 
Ibland har Sävsjö kyrkokör lämnat sin 

PREDIKOTURER 20 AUGUSTI – 26 NOVEMBER 

VALLSJÖ KYRKA   
Sön 20 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 27 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 10 sep kl. 10.00 Högmässa

Sön 17 sep kl. 10.00 Högmässa

Lör 23 sep kl. 16.00 Musikgudstjänst

Sön 24 sep kl. 10.00 Högmässa

Sön 8 okt kl. 10.00 Högmässa

Sön 15 okt kl. 10.00 Högmässa

Lör 21 okt kl. 16.00 Musikgudstjänst

Sön 22 okt kl. 10.00 Högmässa

Sön 29 okt kl. 10.00 Högmässa

Lör 4 nov kl. 10.00 Högmässa 

Sön 5 nov kl. 16.00 Minnesgudstjänst

Sön 12 nov kl. 10.00 Högmässa

Lör 18 nov kl. 16.00 Musikgudstjänst

Sön 19 nov kl. 10.00 Högmässa

Sön 26 nov kl. 10.00 Högmässa

SÄVSJÖ FÖRSAMLINGSHEM
Ons 23 sep kl. 18.30 Veckomässa

Tis 5 sep kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 12 sep kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 13 sep kl. 19.00 Veckomässa

Tis 19 sep kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 26 sep kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 27 sep kl. 19.00 Veckomässa

Sön 1 okt kl. 16.00 Familjegudstjänst 

   med dopfest

Tis 3 okt kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 10 okt kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 11 okt kl. 19.00 Veckomässa

Tis 17 okt kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 24 okt kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 25 okt kl. 19.00 Veckomässa

Tis 31 okt kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 7 nov kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 8 nov kl. 19.00 Veckomässa

Tis 14 nov kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 21 nov kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 22 nov kl. 19.00 Veckomässa

SKEPPERSTADS KYRKA
Lör 4 nov kl. 18.00 Gudstjänst med 

   ljuständning

HJÄRTLANDA KYRKA
Sön 5 nov kl. 18.00 Gudstjänst med 

   ljuständning

NORRA LJUNGA KYRKA
Lör 4 nov kl. 16.00 Minnesgudstjänst

VRIGSTADS KYRKA
Sön 20 aug kl. 18.00 Högmässa

Sön 3 sep kl. 10.00 Högmässa Diakonins dag

Sön 17 sep kl. 10.00 Gudstjänst

Sön 24 sep kl. 18.00 Högmässa

Sön 1 okt kl. 10.00 Gudstjänst

Sön 8 okt kl. 18.00 Högmässa

Sön 15 okt kl. 10.00 Högmässa

Sön 22 okt kl. 18.00 Högmässa

Sön 29 okt kl. 10.00 Gudstjänst

Lör 4 nov kl. 18.00 Minnesgudstjänst

Sön 12 nov kl. 18.00 Högmässa

Sön 19 nov kl. 10.00 Gudstjänst

Sön 26 nov kl. 10.00 Gudstjänst

VRIGSTADS 
FÖRSAMLINGSHEM
Tor 7 sep kl. 10.00 Morgonbön

Tor 14 sep kl. 10.00 Morgonbön

Tor 28 sep kl. 10.00 Morgonbön

Tor 5 okt kl. 10.00 Morgonbön

Tor 12 okt kl. 10.00 Morgonbön

Tor 26 okt kl. 10.00 Morgonbön

Tor 2 nov kl. 10.00 Morgonbön

Tor 9 nov kl. 10.00 Morgonbön

Tor 16 nov kl. 10.00 Morgonbön

Tor 23 nov kl. 10.00 Morgonbön

HYLLETOFTA KYRKA
Sön 27 aug kl. 18.00 Gudstjänst

Sön 10 sep kl. 18.00 Högmässa

Sön 29 okt kl. 18.00 Musikgudstjänst

Sön 5 nov kl. 10.00 Gudstjänst med 

   ljuständning

STOCKARYDS KYRKA
Sön 24 sep kl. 10.00 Högmässa

Sön 5 nov kl. 16.00 Minnesgudstjänst

Sön 12 nov kl. 10.00 Högmässa

STOCKARYDS 
FÖRSAMLINGSGÅRD
Ons 23 aug kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 4 sep kl. 10.00 Morgonbön och 

   promenadgrupp

Tis 5 sep kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 11 sep kl. 10.00 Morgonbön och 

   promenadgrupp
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Med reservation för eventuella ändringar

Mån 18 sep kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 19 sep kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 25 sep kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Mån 2 okt kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 3 okt kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 9 okt kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Mån 16 okt kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 17 okt kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 23 okt kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Mån 30 okt kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 31 okt kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 6 nov kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Mån 13 nov kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 14 nov kl. 18.30 Kvällsmässa

Mån 20 nov kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Mån 27 nov kl. 10.00 Morgonbön och promenadgrupp

Tis 28 nov kl. 18.30 Kvällsmässa

HULTSJÖ KYRKA
Sön 20 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 1 okt kl. 16.00 Högmässa med dopfest

Sön 15 okt kl. 14.00 Högmässa

Lör 4 nov kl. 16.00 Minnesgudstjänst

HJÄLMSERYDS KYRKA
Sön 27 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 10 sep kl. 10.00 Högmässa

Sön 8 okt kl. 10.00 Högmässa

Sön 22 okt kl. 10.00 Högmässa

Sön 29 okt kl. 18.00 Högmässa

Sön 5 nov kl. 18.00 Minnesgudstjänst

Sön 19 nov kl. 18.00 Högmässa

Sön 26 nov kl. 18.00 Högmässa

RÖRVIKS SMÅKYRKA
Lör 4 nov kl. 18.00 Högmässa

VALLSJÖ KYRKA
Lördagsmusik
19 augusti kl. 16.00
Vokalensemblen Ad Fontes 
från Gotland

23 september kl. 16.00
MQ Blåsarkvintett
21 oktober kl. 16.00
Orgelkonsert med Jarri Ederth
18 november kl. 16.00
”Ljus och värme” med Duo 
Danica & Magnus
16 december kl. 16.00
Julkonsert med Sävsjö kyr-
kokör

VRIGSTADS 
KYRKA
29 oktober kl. 18.00
En kväll om ”Drömmar”
Femtinge teater (Linda Elaine 
Byman och Hans-Åke Anders-
son) tillsammans med kören 
Cantabile

VRIGSTADS 
KYRKA
10 december kl. 18.00 
”I juletid”
Magnus Johansson, trumpet
Marcos Ubeda, keyboard
Tommy Nilsson, sång
Kören Cantabile

I år fi rar ”I juletid”-turnén 
20-årsjubileum. Sedan starten 
har oändligt många kyrkor och 
konserthus fått besök av duon 
Magnus Johansson Marcos 
Ubeda. Gästartisterna har 
varierat och i år är det Tommy 
Nilsson, som under många år 
har berört oss med sitt artis-
teri och sin varma sångröst, 
som sjunger. Det är andra 
gången som turnén gästar 
Vrigstads kyrka. Senast var för 
två år sedan. Medverkar gör 
även den lokala kören Canta-
bile. Biljetter säljs på Hemköp i 
Vrigstad från lördagen 
den 11 november.

MUSIK I HÖST

Vrigstad från lördagen 
den 11 november.
Vrigstad från lördagen Vrigstad från lördagen 
den 11 november.

SÄVSJÖ 
Fre 22 sep k. 15.30 Andakt
Fre 20 okt kl. 15.30 Andakt

GÖRANSGÅRDEN, 
VRIGSTAD
Tor  14 sep kl. 11.00 Andakt
Tor  12 okt kl. 11.00 Andakt
Tor  9 nov  kl. 11.00 Andakt

SÖDERGÅRDEN, 
STOCKARYD
Tis  5 sep kl. 15.30 Andakt
Ons  20 sep kl. 15.30 Mässa
Tis  3 okt  kl. 15.30 Andakt
Tis  17 okt  kl. 15.30 Mässa
Tis  31 okt  kl. 15.30 Andakt 
Tis  14 nov kl. 15.30 Mässa 

Andakter på äldreboende
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Med gravskick menas det sätt som den avlidne gravsätts på. 
Det finns en rad olika gravskick och här ges en förklaring till de 

olika alternativ vi kan erbjuda inom Sävsjö pastorat.

Den sista vilan
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Kistgravplats: Gravplats för en eller 
flera kistor. Platsen har en gravrätt, 
man kan ha en gravanordning och plan-
tering. Här kan även urnor sättas ned. 
Finns på alla våra kyrkogårdar.

Urngravplats: Gravplats för en eller 
flera urnor. Platsen har en gravrätt, man 
kan ha en gravanordning och plante-
ring.
Finns på alla våra kyrkogårdar.

Minneslund: Gravplats för nedgräv-
ning av aska. Platsen har ingen gravrätt 
och de anhöriga vet inte var stoftet 
är gravsatt eftersom de inte närvarar 
vid gravsättningen. Man kan endast 
smycka med lösa blommor och gravljus 
på anvisad plats.
Finns på Vallsjö, Vrigstads, Stockaryds, 
Hultsjö och Nya Hjälmseryds kyrkogår-
dar.

Askgravplats: Gravplats för en eller 
flera urnor med gravrätt. De anhöriga 
har rätt att närvara vid gravsättningen. 
Detta gravskick är av kollektivt slag 
och de gravsattas namn sätts upp på en 
gemensam minnessten. Sävsjö pasto-
rat svarar för namnbricka och för all 
plantering inom askgravplatsen till en 
fastställd kostnad för samma tid som 
gravrätten. Man kan endast smycka 
med lösa blommor och gravljus på 
anvisad plats.
Finns på Vallsjö, Norra Ljunga, Vrig-
stads och Hylletofta kyrkogårdar.

Spridning av aska: Önskar man 
sprida askan i t.ex. naturen eller havet 
måste tillstånd för detta inhämtas hos 
länsstyrelsen för det län där askans 
spridning önskas. Observera att villko-
ren varierar från län till län.

Särskilda gravplatser: Gravplats 
ska enligt lag också finnas för de som 
inte tillhör något kristet samfund. På 
Stockaryds kyrkogård finns därför en 
muslimsk del. På denna del är bland 
annat gravplatserna vända mot Mecka. 
För att möta framtidens behov och krav 
kommer denna del att förändras under 
hösten 2023 och utökas något.

Vad är då en gravrätt?
En gravrätt uppstår när en gravplats 
upplåts för gravsättning av avliden. 
Gravrätten är kostnadsfri och betalas 
genom begravningsavgiften. Gravrätten 
är tidsbegränsad och fr.o.m. år 2000 är 
den 25 år från sist gravsatta, på samtliga 
kyrkogårdar i Sävsjö pastorat. För grav-
satta före år 2000 kan andra gravrättsti-
der gälla. En innehavare till gravrätten 
får bestämma vem som ska gravsättas 
på den aktuella gravplatsen, utform-
ning av gravanordning och gravplatsens 
utsmyckning. Innehavaren ansvarar 
för att gravplatsen hålls i ordnat och 
värdigt skick.

Vad händer när en gravrätt går ut?
•	Det finns möjlighet att förlänga en 

gravrättstid där gravrättstiden har gått 
ut, med 15 år till en mindre kostnad.

•	Innehavaren kan återlämna gravrät-
ten och då ombesörjer pastoratet att 
gravanordningen tas bort och grav-
platsen kan återanvändas. 

Vid ett återlämnande av gravrätt görs 
alltid en kulturhistorisk bedömning. 
Några kriterier som bedöms är: gra-
vanordningens ålder, unikum, lokalt 
hantverk, titlar och bemärkta personer. 
Det är pastoratet som efter samråd med 
Länsstyrelsen beslutar vilka gravplat-
ser/gravanordningar som anses vara 
mycket värdefulla och värda att bevara.l

Vill du ha hjälp med 
gravskötsel?
Vi åtar oss att hålla gravplatsen 
i ordnat och värdigt skick vilket 
innefattar följande:
Vårstädning, putsning och rens-
ning av rabatt, gräsklippning, 
klippning av häck samt riktning 
av gravvård. Plantering utförs en 
gång på våren med vårblommor 
och en gång på försommaren med 
sommarblommor. Gräskanter an-
sas i samband med gräsklippning. 
Rabattrensning utförs under hela 
växtperioden och vi vattnar vid 
behov. På hösten täcks rabatterna 
med granris. 
För år 2023 är avgiften 940 kr.

Vill du veta mer?
Kontakta Johanna Hjälmeby  
0382-463 02 eller någon av våra 
duktiga vaktmästare så hjälper vi 
dig att ta fram ett avtalsförslag 
som passar just dig.

Askgravplats Vrigstads kyrkogård Vallsjö minneslund

Särskilda gravplatser

Hultsjö minneslund
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Beredda att hjälpa till
När någon söker information som 
rör verksamheten i Sävsjö pastorat 
är det troligt att det är någon som 
sitter på administrationen som 
kan svara. Eva Anglevåg, Johanna 
Hjälmeby och Emma Hägerström är 
de som finns i Sävsjö församlings-
hem beredda att hjälpa till med allt 
möjligt och lite till.

Johanna Hjälmeby är den av de tre 
som är nyast på sitt arbete.

– Jag började min tjänst efter nyår i år 
och har haft ett halvår med att sätta mig 
in i vad det är jag ska göra och att lära 
känna både de jag jobbar ihop med och 
de som hör av sig med frågor och ären-
den som jag ska besvara och handlägga, 
berättar Johanna.

Johanna tituleras administratör och 
det innebär bland annat att hon har 
hand om avtal om gravskötsel, grav-
sättning, tar hand om kollekter och ser 
till så att de pengar som kommer in 
hamnar rätt, tar fram affischer om guds-
tjänster och andra arrangemang som 
ska annonseras på kyrkans officiella 
anslagstavlor och andra ställen, och hon 
administrerar scheman för pastoratets 
personal.   

– När det gäller kollekter bestämmer 
stiftet en del, några är rikskollekter och 
andra beslutas av församlingsråden. 
Fortfarande kommer det en hel del kon-
tanter i kollekthåvarna, men fler och 
fler använder swish, berättar Johanna, 
som trivs med att ha ett arbete där 
ingen dag är den andra lik.

Eva Anglevåg började i pastoratet i 
augusti 2017 som kyrkoskrivare. Det är 
hon fortfarande, men hon är på väg att 
byta arbetsuppgift.

– Jag är utbildad diakon och har 
arbetat som det i bland annat Vetlanda, 
Byarum och Jönköping, så är det tänkt 
även här i Sävsjö pastorat. Christina 
Charisis har nyligen gått i pension och 
jag tar över hennes arbetsuppgifter som 
är ett vikariat från första september 
fram till årsskiftet, berättar Eva.

– Diakonin fungerar väldigt bra i 
pastoratet med många frivilliga enga-
gerade i de olika diakonigrupperna, så 
det känns fint att få bli en del av detta 
viktiga arbete.

Emma Hägerström har hunnit med 
några år som kyrkokamrer och jobbar 
mycket med budgetar och uppföljning 
av pastoratets ekonomi. 

– Mycket av det jag gör handlar om 
mera långsiktiga insatser. Det kan 
handla om ekonomin några år framåt, 
om insatser för underhåll av våra kyr-
kor och andra kyrkobyggnader och som 
de senaste åren försäljning av prästgår-
dar och församlingsgårdar.

Aktuellt för dagen är vad som ska 
hända med församlingsgården i Norra 
Ljunga. Det finns planer på en försälj-
ning och även en tänkbar köpare, men 
detaljerna i affären återstår.

– De kyrkoavgifter som medlem-
marna betalar in via skattsedeln är vår 
största intäktspost. Efter några år med 
medlemstapp har den nedåtgående kur-
van planat ut och det gör det lättare att 
budgetera. Vi kan också få del av pengar 
från stiftets skogar, det testamenteras 
pengar från enskilda medlemmar och 
till underhåll av kyrkor kan vi få bidrag 
från stiftet. Som det är nu klarar vi eko-
nomin, säger Emma.

Emma har också ansvar för att 
utveckla begravningsverksamheten 
för framtidens behov. Fler och fler 
har andra religioner och kommer från 

andra kulturer och det kommer därför 
önskemål om andra begravningssätt än 
de som varit gängse i Sverige.

– Oavsett om man är ansluten till 
Svenska kyrkan eller inte betalar man 
en begravningsavgift. Jag har kontakt 
med länsstyrelsen och landskapsarki-
tekter som är duktiga på hur man kan 
utforma framtidens begravningsplatser. 
Jag har också kontakt med den som är 
begravningsombud som ska företräda 
de personer som inte tillhör Svenska 
kyrkan, berättar Emma Hägerström.

I pastoratet finns det ett kyrkoråd och 
ett kyrkofullmäktige som är med och 
bestämmer om inriktningen på verk-
samheten i pastoratet och det är Emma 
som har ansvar för de kontakterna. 

All verksamhet kräver en viss admi-
nistration och när det dyker upp någon 
fråga är det troligt att det är Johanna 
Hjälmeby, Eva Anglevåg eller Emma 
Hägerström som sitter inne med sva-
ren. l

Lars-Åke Sandqvist text och bild

Johanna

Eva

Emma
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Sävsjö pastorat
Sävsjö, Stockaryd,Vrigstad-Hylletofta församlingar

Pastorsexpedition Sävsjö: Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ

Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ

E-post: savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/savsjo

Besök Sävsjö pastorat på Facebook

Expeditionstider: måndag-fredag kl. 9.00-12.00

Växel  ........................................................................  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand (från 2023-10-16) ......0382-463 04

E-post: Par.sjostrand@svenskakyrkan.se

Komminister Erik Karlsson  ....................................0382-463 05

E-post: erik.karlsson@svenskakyrkan.se

Komminister Maria Åberg ...................................... 0382-463 10

Epost: maria.aberg@svenskakyrkan.se

Diakon Ilse Karlsson  .............................................. 0382-463 06

E-post: ilse.karlsson@svenskakyrkan.se

Vikarierande diakon Eva Anglevåg .......................0382-463 07

Epost eva.anglevag@svenskakyrkan.se

Kantor Jack Pålsson  ...............................................  0382-463 11

E-post: jack.palsson@svenskakyrkan.se

Kantor Jarri Ederth  ................................................ 0382-463 08

E-post jarri.ederth@svenskakyrkan.se

Kantor Carina Hult .................................................  0382-463 09

E-post: carina.hult@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Maritha Johansson  ............0382-463 17

E-post: maritha.johansson@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Enikö Fülöp ......................... 0382-463 15

Epost: eniko.fulop@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent Fanny Jonasson  ............... 0382-463 16 

Epost: fanny.jonasson@svenskakyrkan.se 

Kyrkokamrer Emma Hägerström  ........................0382-463 03

E-post: emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se

Administratör Johanna Hjälmeby .........................0382-463 02

E-post: Johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se 

Kyrkobokföringsassistent Emma Fasth  ............. 0382-463 01

Lokalvårdare Sävsjö och Vrigstads församlingshem

Florije Jasharaj  ........................................................ 0382-463 18

E-post: fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, VALLSJÖ GA, 

SKEPPERSTAD, HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA

Kurt Gunnarsson  ..................................................... 0382-463 19

E-post: kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se

Helena Gardefors   ...................................................0382-463 29

E-post: helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Hanna Hallberg  .......................................................0382-463 30

E-post: hanna.hallberg@svenskakyrkan.se

Peter Evertson  .........................................................0382-463 20

E-post: peter.evertson@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE STOCKARYD OCH HULTSJÖ

Maria Axelsson ........................................................0382-463 23

E-post: maria.axelsson2@svenskakyrkan.se

Martin Blad    .............................................................0382-463 32

E-post: martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD OCH GA HJÄLMSERYD

Mikael Classon .........................................................0382-463 24

E-post: mikael.classon@svenskakyrkan.se

Johnny Teglert  .........................................................0382-463 25 

E-post: johnny.teglert@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VRIGSTAD-HYLLETOFTA

Åsa Rosander  ...........................................................0382-463 26

E-post: Asa.rosander@svenskakyrkan.se

Anna Green Svensson  ............................................0382-463 22

Epost: anna.svensson2@svenskakyrkan.se

Beredda att hjälpa till



SÄVSJÖ FÖRSAMLINGSHEM
GRUPP	 DAG	 TID	 ÅLDER	 LEDARE	 START
Mixturens äldre grupp 	 tisdag 	 kl. 15.30-16.15 	 från 8 år	 Carina 	 5 sept.
Mixturen yngre grupp	 tisdag 	 kl. 16.30-17.45 	 5 - 7 år	 Maritha/Carina	 5 sept.
Kyrkans Ungdom 	 tisdag 	 kl. 18.30-20.00 	 från åk. 7	 Maritha	 5 sept.
Små och Stora 	 torsdag	 kl. 9.30-12.00 	 0 - 6 år	 Enikö/Fanny 	 7 sept.
Minioröppet 	 torsdag	 kl. 13.00-16.30 	 åk. 2 - 4	 Maritha/Enikö/Fanny 	 7 sept.
Juniorer	 torsdag	 kl. 17.00-18.30	 åk. 5 - 6	 Maritha/Enikö/Fanny	 7 sept.

VRIGSTADS FÖRSAMLINGSHEM
Små och Stora	 tisdag 	 kl. 9.30-12.00	 0 - 6 år	 Fanny/Enikö	 5 sept.
Tisdagskul	 tisdag	 kl. 14.00-16.30 	 åk. 1 - 4	 Fanny/Enikö	 5 sept.

STOCKARYDS FÖRSAMLINGSHEM
Små och stora	 måndag	 kl. 9.30-12.00	 0 - 6 år	 Enikö/Fanny	 4 sept. 
Måndagscoolt/Miniorerna	 måndag	 kl. 14.00-16.15	 åk. 1 - 3	 Enikö/Maritha 	 4 sept.  
Måndagscoolt/Juniorer	 måndag	 kl.  16.30-18.00   	 åk. 4 - 6  	 Enikö/Maritha	 4 sept.
Coola kören	 måndag  	 kl. 15.30-16.00	 åk. 1 - 6 	 Jack/Enikö	 4 sept.
Ungdomsgrupp	 fredag      	 kl. 17.00-20.00	 från åk. 9	 Fanny/Enikö/Maritha	 8 sept.

VUXENKÖRER SÄVSJÖ PASTORAT
GRUPP	 DAG	 TID	 PLATS		  LEDARE   	 START
Sävsjö kyrkokör	 tisdag	 kl. 19.00-21.00	 Sävsjö församlingshem	 Jarri	 5 sept.
Cantabile	 måndag	 kl. 19.00-20.30 	 Vrigstads församlingshem	 Carina	 4 sept.
Jubilate	 måndag	 kl. 19.00-21.00  	 Stockaryds församlingsgård	 Jack

Vid frågor kontakta:
Sävsjö församling – Maritha Johansson församlingspedagog tel. 0382 465 17
Vrigstad-Hylletofta församling – Fanny Jonasson församlingsassistent tel. 0382 463 16
Stockaryds församling – Enikö Fülöp församlingspedagog tel. 0382 463 15
Sävsjö församling – Jarri Ederth – kantor tel. 0382 463 08
Vrigstads församling – Carina Hult – kantor tel. 0382 463 09
Stockaryds församling – Jack Pålsson – kantor tel. 0382 463 11

Gruppstarter

 Barntimme i Stockaryd


